EMl Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?

A) llag gibi geldi bu tirkiiler

B) Arkadasim gok diriist, ama tembel

C) Sana telefon agmig, merak ediyormus.

D) Ah bir daha gérebilsem onu

E) Hem isini yapiyor hem giragina bir seyler anlatiyordu,

E "Bence sizin bu sinavi kaybetme sansiniz hi¢ yok." cimlesin-
deki dil yanhshd asagidakilerin hangisiyle giderilebilir?

A) "Bence" sbzciigli yerine "Bana gore" yazilarak
B) "hig yok" yerine "kesinlikle yok" yazilarak

C) "sizin" yerine sizlerin yazilarak

D) "sans" yerine "olasilik" yazilarak

E) "yok" yerine "yokiu" yazilarak

E Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Dut kurusu ile yar sevilmez.

B) Fayda gérilmez mi ayiplanma korkusuyla yapilan hayirdan?
C) Iki giin sonra buraya geleceklermis.

D) Kisa surede asin kilo kaybetmisti.

E) Iskazalannin goklugu, is giivencesinin olmadigini gésteriyor.

I! Atatlirk’in yaptid! yeniliki devrimler, sosyal ve siyasal yasamimizi
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koklnden degistirmistir.
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Bu ciimlede numaralanmis soézciiklerden hangisi anlatim
bozukluguna neden olmaktadir?

Al B)II. C) Il D) IV. E) V.

E "Boyle riyakar, ikiyizli insanlar nasil ust mevkilerde goérev
yapiyorlar aklim almiyor." Ciimlesindeki anlatim bozuklugu-=-
nun benzeri agagidakilerin hangisinde vardir?

A) Bu, Tiirkiye'ye 6zel bir durumdur.

B) Yarinki toplantida Ulkenin ekonomik ve iktisadi problemleri
tartisilacak.

C) Bu kotd insanlara sizden gok kizlyorum.

D) Mutlaka bir glin gocukluk arkadaslarini belki yine arayacak.

E) Gazetede clkan bu haber, mutlaka bakanin da kulagina
erismis olmall.



m Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Gllmek ve aglamak kavraminin tanimi yapilamaz.

B) Ben, cocuktum bu eve tasindigimizda.

C) Cengiz Bey, saygih kisiligiyle gevresine 6rnek olmustu.
D) Tiyatro, toplumun kdltir dlgegidir,

E) Istemeyiz yurdumuza kem gdzlerle bakani.

Onu parkta oyun oynarken gordim.
Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyumsuzlugu

B) Sozcigun yanhs yerde kullaniimasi
C) Yanhs yerde sozcik kullanma

D) Anlam belirsizligi

E) Gereksiz sozciik kullaniimasi

m Asagidakilerin hangisinde o6zne=yiiklem uyumsuzlugun=
dan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Cicekler sicaktan kurumuslardi.

B) Kadinin igeri girmesiyle gikmasi bir oldu.

C) Herzaman senin yanindayim, seni yalniz birakmayacagim.

D) Aksamlari kitapclya ugrar, saatlerce sohbet ederdi.

E) Sorun arkadaslarimizin bizi bu konuda iyi aydinlatmamis
oldugundan kaynaklaniyor.

m Asagidakilerin hangisinde 6ge eksikliginden kaynaklanan
bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Bolgevi sorunlar artiyor.

B) Blylklere gereken sayglyl gostermeli, incitmemeliyiz.
C) Kaza yerine bir¢ok askeri ve polis aracl geldi.

D) Diin epik ve ask siirleri okuduk.

E) Her zaman ilk akhma geleni yaparim.

m Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu yoktur?

A) Gelecegini ben biliyordum.

B) Alma garibin ahini ¢ikar aheste aheste.

C) Yaramazliklariyla hemen, égretmenin gozine girdi.

D) Herkes kazayi seyrediyor, yardim etmeyi duslinmiyordu.



E) Dukkéanlar bu aksam erken kapandl.

m Hicbiri dizenli calismamuis, sinifta kalmist.
Bu ciimledeki anlatim bozuklugu agagidakilerin hangisin=
den kaynaklanmaktadir?

A) Catl uyumsuzlugu

B) Soézcugin yanlis yerde kullaniimasi
C) Oge eksikligi

D) Anlam belirsizligi

E) Gereksiz sozclk kullaniimasindan

m Simdi yan oturup dogru konusalim. Bu Ulkenin hali ne olacak?
Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagidakile-
rin hangisidir?

A) Soézcigin yanhs yerde kullanilimasi
B) Ozne-yiiklem uyumsuzlugu

C) Gereksiz sozclk kullaniimasindan
D) Deyim yanhshgi

E) Anlam belirsizligi

m Asagidaki ciimlelerin hangisinde yilklem eksikliginden kay-
naklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Ehliyetini polis almis oyle mi?

B) Beyin zari iltihaplari iyi tedavi edilmezse dliime; hatta sara
nobetlerine dahi yol acabilir.

C) Her éniine gelen aklina esen sozciigi dilimize mal etmesi
yanhstir.

D) Politik ve ahlak yozlagmasi énemli bir sorundur.

E) Kasadaki adam bir yandan para, bir yandan da paket ya-
plyordu.

m Asagidaki ciimlelerin hangisinde dolayh tiimleg eksikligin=
den kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu evden nefret ediyordu; ancak darda kalinca geliyordu.
B) Yabancl dilkkandaki esyalarl begenmedi.

C) Cok aclktim midem zil ¢caliyor.

D) Viraja hizli giren aracin lastigi patladi ve kaza yapti.

E) Veysel'in sinirleri epeyce bozulmus ve oldukca tzulmistu.

m Bu konuda herkesin fikir ve gérisini almalisiniz.
Asadidakilerin hangisinde yukandaki ciimlenin benzeri bir
anlatim bozuklugu yapilmamistir?



A) Yarim saat gegmesine ragmen heniiz Ayten hanim halen
gelmemisti.

B) Cok varlikli zengin bile oldugu séylenemez.

C) lse yeni baslayanlarin gekimser davranmasi normaldir.

D) Kendini begenmis, burnu havalarda insanlardan oldum
olasi hazetmemisimdir.

E) Yaklasik on yil kadar bu meslekte kaldim.

m Sen hatta hepiniz bana yardim ediniz.
Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni agagidakiler-
den hangisidir?

A) Cati uyusmazhgi

B) Gereksiz sozcik kullanimi

C) Sozcugin yanhs anlamda kullanim
D) Celisen soézciklerin bir arada kullanimi
E) Ozne yiklem uyumsuzlugu
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Cevaplar :
1)C, 2)D, 3)E, 4)A, 5B, 6)C, 7)D, 8)A, 9)B, 10)E, 11)C, 12)D, 13)E, 14)A, 15)C, 16)E,



